Nahradni priklady z Matematiky 2
Piiklad &. 1
1) Jsou vektory (1,2,0,1),(2,-1,0,1),(-3,3,2,—1),(2,3,2,1) linedrné nezdvislé?

2) Uréete soutadnice polynomu x? — 2 v bazi [1 + 22 — 322, 1 + 22 — 23,2 — 222 + 23,3 + v + 222 — 23].

Piiklad €. 2

1) Necht V,, je vektorovy prostor dimenze n a L1, Ly C V,, jsou vektorové podprostory ve V,,. Definujte mnoziny
L1+ Ly a LiNLy. Dokaite, e jsou to téz vektorové podprostory ve V;,. Dale necht dim L; = I1 a dim Ly = I5.
Jaké vztahy musi platit mezi Iy, Iy a n?

Piiklad €. 3

1) Ve vektorovém prostoru R* nad R méame dvé baze: e; = (1,0,0,0),e5 = (0,1,0,0),e3 = (0,0,0,1),e4 =
(0,0,1,0) a &1 = (1,2,0,1),é2 = (—3,0,1,0),e3 = (2,1,—1,2),é4 = (0,0,1,—1). Necht v bazi ey, ez, e3,¢€4
jsou soufadnice vektoru a (1,—1,1,—1). Naleznéte matici pfechodu a s jeji pomoci naleznéte reprezentaci
vektoru a v bazi eq, és, e3, é4.

2) Jak se zmen{ slozky vektoru a v piikladu 1), jestlize zaménime pofadi puvodnich vektori ez a e4? Zmeéni se
vubec néco? Zavisi tedy obecné reprezentace vektoru v bazi na poradi prvku baze? Co by se stalo, kdyby
byly v matici prechodu dva tadky totozné?

Piiklad ¢.4

1) a) Najdéte jadro a obraz zobrazeni ¢ : P[3] — P[4] dané piedpisem p(p(z)) = 2p/(z) + [ p(x) dz.

b) Necht ¢ : R?> — R? je linedrni zobrazeni z vektorového prostoru R? nad R do sebe. Necht je ¢
reprezentovano matic{ A. Naleznéte vSechny reprezentace linedrnich zobrazeni ¢ (tj. naleznéte viechny
matice A), pro néz je p o ¢ = id.

2) Naleznéte piiklad zobrazeni, pro néjz

a) Keryp =[(1,0,2),(1,-1,0)],
b) Imy = [1 + z], Kerp = [1 + 22,1 — x + z?].

Piiklad €.5
1) Doplitte chybgjici idaje v kartézskych a sférickych soutadnicich: x =2, p = %, 2 = 5.

2) Naleznéte obraz mnoziny M = {(x,y) € R?|y = 22} v polarnich soufadnicich.

Priklad €. 6

1) Naleznéte rovnici spirdly ve sférickych soufadnicich. (Spirdla je kiivka, jez je v kartézskych souradnicich ddna
parametricky z(t) = acost, y(t) = asint, z(t) = bt, kde a,b jsou konstanty, ¢ je parametr).

2) Zemé m4 piiblizné tvar koule. Jeji hustota vSak neni rovnomérné rozlozena. Prumérnd hustota zemské kury
¢inf 3000kg.m 3, hustota jddra se odhaduje na 11000-17000kg.m 3. Za ptredpokladu, ze se hustota mén{
spojité a linedrné od povrchu ke stfedu, vypoététe hmotnost Zemé. Kterd z hodnot 11 000-17 000 kg.m ™3 je
nejblize skute¢nosti, jestlize se uvddi hmotnost Zemé 5,97.10%4 kg? Pocitejte s polomérem Zemé 6 378 km.

Priklad €. 7

1) V P[2] nad R je skaldrni soucin definovan jako (p,q) = fol p(z)g(x) dz (pro p, q¢ € P[2]). Naleznéte ortogondlni
doplnék podprostoru generovaného polynomem, jez je reprezentovan v bazi 1+ 22, x, 1 + x vektorem (1,1,1),
pomoci matice skalarniho soucinu.

2) Naleznéte pifklad baze, v niz jsou vektory u = (1,2) a v = (3,4) ortogonalni.



Piiklad ¢&. 8
1) V R? najdéte podprostor vlastnich vektort pifslusnych vlastni hodnoté A = 3:

3 00 310 310
A=10 3 0 B={0 3 0 C=|0 31
0 0 3 0 0 3 0 0 3

2) Uved'te pifklad linedrniho zobrazeni reprezentovaného nediagondlni matici, kterd ma vlastni éisla i, —i, 0, 1.
Urcete podprostory piislusné témto vlastnim ¢islim.

Piiklad €.9
1) Vyfeste diferencidlni rovnici:

2y'(2—-2y+x)+2y—x—-3=0, y(0)=1.

2) Vyfteste diferencidlni rovnici:
z— 22+ & =0.

Priklad €.10

1) Vyfeste diferencidlni rovnici:
2 (u) cosu = (z(u) + 2 cosu) sin u.

2) Vyfeste diferencidlni rovnici:

Y =(x—y*)""

Piiklad €.11

1) Reste diferencidln{ rovnici:
Yy — 2y’ = 2cos 2z, y(g) =1, (g) =2.

2) Naleznéte feseni diferencidlni rovnice popisujici pohyb tlumeného harmonického oscildtoru buzeného vyslednou

vnéjsi silou F(t).



